

प्रदेश में रविवार के मुकाबले नए कोरोना संक्रमितों की संख्या में एक हजार की कमी आई

राज्य में सोमवार को 17296 नए संक्रमित मिले, जबकि रविवार को 18298 रोगी पाए गए थे

कार्यालय संवाददाता- जयपुर। प्रदेश में सोमवार को रविवार के मुकाबले में एक हजार नए कोरोना संक्रमित कम मिले हैं। इस दौरान राज्य में आज 17 हजार 296 रोगी पाए गए हैं। इनमें सबसे ज्यादा जयपुर में 3585 मामले सामने आए हैं। वहीं आज कोरोना से प्रदेश में 154 लोगों की मौत हो गई है, जबकि एक्टिव केस बढ़कर 1 लाख 94 हजार 371 हो गए हैं। प्रदेश में कोरोना संक्रमण का प्रकोप लगातार बना हुआ है। इसके चलते हर दिन औसत 17 हजार से ज्यादा नए मामले सामने आ रहे हैं। वहीं करीब 150 से अधिक लोगों की मौत हो रही है। स्वास्थ्य विभाग के अनुसार राज्य में सोमवार को 17 हजार 296 नए संक्रमित मिले हैं, जबकि रविवार को

- राजधानी जयपुर में थोड़ी गिरावट के बाद 3585 नए संक्रमित मिले हैं।
- जोधपुर में 2130, पाली में 883, उदयपुर में 852 और चित्तौड़गढ़ में 841 मामले सामने आए हैं।
- प्रदेश में सोमवार को कोरोना संक्रमण से 154 लोगों की मौत हो गई है।
- राज्य में लगातार तीसरे दिन भी 11 हजार से ज्यादा मरीज ठीक हुए हैं, जबकि एक्टिव केस बढ़कर 1 लाख 94 से अधिक हो गए हैं।

18 हजार 298 रोगी पाए गए थे। इधर राजधानी जयपुर में भी आज आठ सौ से ज्यादा मामले सामने आए हैं। इस दौरान यहां 3585 नए संक्रमितों मिले हैं। इसके अलावा जोधपुर में 2130, पाली

499, हनुमानगढ़ में 473, बांसवाड़ा में 315, राजसमंद में 291, डूंगरपुर में 290, दौसा में 289, बारां में 231, प्रतापगढ़ में 224, सिराही में 202, सर्वाइ माधोपुर में 201, जालोर में 190, नागौर में 178, जैसलमेर में 176, टोंक में 174, बूंदी में 167, बाड़मेर में 161, भरतपुर में 147, करौली में 138, धौलपुर में 137, झुंझुनूं में 99 और गंगानगर में 10 नए संक्रमित मिले हैं। इसके साथ ही प्रदेश में अब तक 6 लाख 51 हजार 247 संक्रमित मिल चुके हैं। हालांकि इनमें से 4 लाख 52 हजार 164 लोग ठीक हो चुके हैं। सोमवार को एक ही दिन में रिकॉर्ड 11 हजार 949 लोग रिकवर हुए हैं। हालांकि राज्य में एक्टिव केस बढ़कर 1 लाख 94 हजार 371 हो गए

मुख्यमंत्री गहलोत के जन्मदिन पर रक्तदान शिविरों का हुआ आयोजन



मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के जन्मदिवस पर सोमवार को सेवादल की ओर से जनाना हॉस्पिटल में मरीजों एवं जरूरतमंदों को खाना वितरित किया गया।

जयपुर, (का.प्र.)। कोरोना संक्रमण के बढ़ते प्रभाव के बीच मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने अपना जन्मदिन नहीं मनाया दूसरी ओर मुख्यमंत्री के जन्मदिन पर अनेक नेताओं ने उन्हें बधाई दी है। कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी, पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी, प्रदेश प्रभारी अजय माकन, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविंद डोटसरा, पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट, सरकारी मुख्य सचेतक महेश जोशी, पूर्व प्रभारी अविनाश पांडे, मंत्रिमंडल के सदस्यों, पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सतीश पुनिया सहित कई दलों के नेताओं ने मुख्यमंत्री अशोक गहलोत को फोन करके जन्मदिन की बधाई दी।

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के जन्मदिन के अवसर पर मुख्य सचेतक महेश जोशी समर्थकों की ओर से सामाजिक सरोकारों से जुड़े कार्यक्रम आयोजित किए गए। महेश जोशी के

जन रसोई की शुरुआत, अस्पतालों में बाटे भोजन के पैकेट

अनेक नेताओं ने फोन पर दी बधाइयां

सेवादल की ओर से मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के जन्म दिवस को रक्तदान शिविर लगाया गया। जयपुर सेवादल मुख्यालय में हुए आयोजन के मुख्य अतिथि मुख्य सचेतक महेश जोशी ने कहा कि सेवादल निरंतर जन सेवा में लगा हुआ है। अध्यक्ष हेम सिंह शेखावत के अनुसार रक्तदान शिविर में 104 यूनिट रक्तदान हुआ। सेवादल की ओर से मुख्यमंत्री के जन्मदिवस पर जनाना हॉस्पिटल में अधीक्षक पुष्पा नागर के सानिध्य में बृजमोहन खत्री, शत्रुघ्न शर्मा, धर्मदेव प्रधान, मदन निरवान के साथ मरीजों एवं जरूरतमंदों को खाना वितरित किया गया। इसी के साथ मुख्यमंत्री के जन्मदिन पर युवा कांग्रेस की ओर से भी 50 यूनिट रक्त एकत्र किया गया। इस मौके पर जनाना अस्पताल के ओपीडी इंचार्ज रमेश सैनी व ओएस त्रिलोक शर्मा, विमल विजय आदि भी मौजूद रहे।

प्रदेश में 3 मई को मिले कोरोना पॉजिटिव मरीज

जिला	संक्रमित मरीज
अजमेर	499
अलवर	750
बांसवाड़ा	315
बारां	231
बाड़मेर	161
भरतपुर	147
भोलवाड़ा	560
बीकानेर	684
बूंदी	167
चित्तौड़गढ़	841
चुरू	775
दौसा	289
धौलपुर	137
डूंगरपुर	290
गंगानगर	10
हनुमानगढ़	473
जयपुर	3585
जैसलमेर	176
जालौर	190
झालावाड़	549
झुंझुनूं	99
जोधपुर	2130
करौली	138
कोटा	557
नागौर	178
पाली	883
प्रतापगढ़	224
राजसमंद	291
सर्वाइ माधोपुर	201
सीकर	538
सिराही	202
टोंक	174
उदयपुर	852
कुल	17296



अनावश्यक घूमने वालों को सोमवार से क्वारंटाइन करने की गाइड लाइन जारी की गई थी लेकिन बड़ी चौपड़ पर अनावश्यक घूम रहे दो लड़कों को पुलिस ने क्वारंटाइन तो नहीं किया लेकिन उनके घर के नंबर लेकर चालान की कॉपी देकर कोर्ट में हाजिर होने को कहा गया।

पत्रकारों को फ्रंटलाइन वर्कर घोषित करने की मांग की सतीश पुनिया ने

जयपुर। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष डॉ.सतीश पुनिया ने विश्व प्रेस स्वतंत्रता दिवस की पत्रकारिता जगत को शुभकामनाएं देते हुये कहा कि लोकतंत्र का चौथा स्तंभ ज्यादा निरपेक्ष और मुखर हो, ऐसी कामना करता हूँ। डॉ. पुनिया ने मुख्यमंत्री अशोक गहलोत से राजस्थान के सभी पत्रकारों को फ्रंटलाइन वर्कर घोषित करने का अनुरोध किया है। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने अपने राज्य में पत्रकारों को फ्रंटलाइन वर्कर घोषित किया है, कोविड महामारी के दौरान भी पत्रकार पूरी मेहनत के साथ फील्ड में कार्य कर रहे हैं, ऐसे में मुख्यमंत्री गहलोत से मेरी मांग है कि, प्रदेश के पत्रकारों को फ्रंटलाइन वर्कर घोषित करना चाहिये।

सांसद बोहरा ने ओम बिरला और डॉ हर्षवर्धन से कोरोना आपदा प्रबंधन पर चर्चा की

जयपुर, (का.सं.)। सांसद रामचरण बोहरा ने दिल्ली में केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. हर्षवर्धन एवं लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से मुलाकात कर प्रदेश के कोरोना के कारण हो रही विकट हालातों पर चर्चा की। कोरोना आपदा प्रबंधन, ऑक्सिजन, रेमेडीसिवर इंजेक्शन सहित चिकित्सा उपकरणों एवं संसाधनों को लेकर विस्तृत चर्चा की और प्रदेश की आवश्यकता को बताया। उनके साथ चित्तौड़गढ़ सांसद, सी.पी.जोशी भी उपस्थित रहे।



सांसद रामचरण बोहरा ने सोमवार को दिल्ली में लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला और केंद्रीय मंत्री डॉ.हर्षवर्धन से मुलाकात की।

इस अवसर पर सांसद बोहरा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 551 ऑक्सिजन जनरेशन प्लांट लगाने के निर्णय का स्वागत किया और कहा कि केन्द्र सरकार द्वारा दी जा रही सहायता से गहलोत सरकार जनता को सुरंत राहत दे, बजाय वो केन्द्र सरकार पर इधर उधर आरोप लगाये।

सांसद बोहरा ने कहा कि राजस्थान को राष्ट्रीय प्लान के अनुसार आवंटित तरल मैडिकल ऑक्सिजन की निर्धारित मात्रा की आपूर्ति एवं परिवहन हेतु राज्य में पर्याप्त क्षमता के टैंकर उपलब्ध नहीं होने के कारण समस्या का सामना करना पड़ रहा है। इसलिए राज्य की आपात स्थिति को दृष्टिगत रखते हुए 120 मैट्रिक टन तरल मैडिकल ऑक्सिजन तत्काल रूप से मैसर्स आईनोक्स एअर प्रोडक्ट्स प्रा. लि., भिवाड़ी अलवर से उपलब्ध करवाने एवं आवश्यक मात्रा पर अन्य राज्यों से आर्बिट करवाने और इनके परिवहन हेतु टैंकर उपलब्ध करवाने का आग्रह मुख्य रूप से किया। इस पर

ऑक्सिजन कॉन्सेंट्रेटर की डिलीवरी शीघ्र कराने के निर्देश दिये मुख्य सचिव ने



मुख्य सचिव निरंजन आर्य ने सोमवार को वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिये कोरोना संक्रमण से उपजी विशेष परिस्थितियों के मद्देनजर राज्य में ऑक्सिजन की आवश्यकता एवं उपलब्धता की समीक्षा की।

पर ऑक्सिजन की व्यवस्था कर रही है। हमें वर्तमान में उपलब्ध ऑक्सिजन का उचित एवं अधिकतम उपयोग करना है। उन्होंने सर्वाइ मानसिंह अस्पताल, जयपुर में कोविड मरीजों को शिफ्ट करने पर जरूरत के अनुसार ऑक्सिजन की व्यवस्था करने तथा निजी अस्पतालों को प्रति मरीज के हिसाब से आवश्यक ऑक्सिजन की आपूर्ति करने के निर्देश दिए। खान एवं पेट्रोलियम विभाग के

अतिरिक्त मुख्य सचिव सुबोध अग्रवाल ने बताया कि आगामी 15 मई तक लगभग 11 हजार ऑक्सिजन कॉन्सेंट्रेटर डिलीवर हो जाएंगे। राजस्थान फाउंडेशन के उपाध्यक्ष धीरज श्रीवास्तव ने बताया कि 10 लीटर क्षमता के 450 कॉन्सेंट्रेटर 7 मई तक एवं 250 कॉन्सेंट्रेटर 10 मई तक मिल जाएंगे जिनकी सीधी जिलास्तर पर आपूर्ति करवाई जाएगी। राजस्थान ऊर्जा विकास निगम के प्रबंध निदेशक रोहित गुप्ता ने

होम क्वारंटाइन लोगों को फोन पर चिकित्सा सहायता देने की संभावना तलाशने के निर्देश

जयपुर, (का.सं.)। जयपुर के जिला प्रभारी सचिव और जन स्वास्थ्य अभियंत्रिकी विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव (एसीएस) सुधांशु पंत ने सोमवार को जयपुर जिले में कोरोना से संक्रमितों में वेंटिलेटर, बेड, रेमेडीसिवर इंजेक्शन एवम ऑक्सिजन की आवश्यकता के टूट एवं हेल्पलाइन पर उनसे संबंधित शिकायतों के समाधान की व्यवस्थाओं की समीक्षा की। वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से हुई इस बैठक में वाणिज्य कर विभाग के आयुक्त रवि जैन, जेडीए आयुक्त गौरव गोयल एवं जयपुर कलेक्टर अंतर सिंह नेहरा ने हिस्सा लिया। पंत को नेहरा ने घर-घर सर्वे कर इन्फ्लूएंजा लाइक इलनेस वाले मरीजों को दवाइयां वितरित किये जाने के बारे में जानकारी प्रदान की। इस पर पंत ने होम क्वारिंटीन में रहे लोगों को फोन पर चिकित्सीय सहायता उपलब्ध कराने की संभावना देखने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर नेहरा ने बताया कि जिला स्तरीय हेल्पलाइन (0141-2205175) एवं 0141-2205176) पर भी चिकित्सक उपलब्ध हैं। कोई भी व्यक्ति इनसे बात कर चिकित्सकीय सलाह ले सकता है।

वर्तमान में जयपुर जिले में अस्पतालों में ऑक्सिजन, आई सी यू बैड एवम सामान्य बेड्स की ऑक्यूपेंसी की जानकारी दी। उन्होंने यह सुझाव भी दिया कि समुचित संसाधन बिना चल रहे कोविड हॉस्पिटल की संख्या को कम कर बड़े संसाधन युक्त कोविड अस्पतालों पर फोकस किया जाए। पंत को नेहरा ने घर-घर सर्वे कर इन्फ्लूएंजा लाइक इलनेस वाले मरीजों को दवाइयां वितरित किये जाने के बारे में जानकारी प्रदान की। इस पर पंत ने होम क्वारिंटीन में रहे लोगों को फोन पर चिकित्सीय सहायता उपलब्ध कराने की संभावना देखने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर नेहरा ने बताया कि जिला स्तरीय हेल्पलाइन (0141-2205175) एवं 0141-2205176) पर भी चिकित्सक उपलब्ध हैं। कोई भी व्यक्ति इनसे बात कर चिकित्सकीय सलाह ले सकता है।

सार-समाचार

पदावनत करने पर मांगा जवाब

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने पदोन्नत के डेढ़ साल बाद पुलिस उपाधीक्षक को पदावनत कर पुनः पुलिस निरीक्षक बनाने पर प्रमुख गृह सचिव, डीजीपी और एस्प्री कोटा सहित अन्य को नोटिस जारी कर जवाब मांगा है। न्यायाधीश संजीव प्रकाश शर्मा की एकलपीठ ने यह आदेश घनश्याम मीणा को याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता मिर्जा फैसल बेग ने अदालत को बताया कि विभाग ने 10 अक्टूबर 2019 को डीपीसी आयोजित कर याचिकाकर्ता को उपाधीक्षक पद पर पदोन्नत किया। वहीं याचिकाकर्ता को छह सप्ताह का अनिवार्य प्रशिक्षण देकर कोटा में पदस्थापित कर दिया। याचिका में कहा गया कि पदोन्नति के करीब डेढ़ साल बाद विभाग ने गत 25 मार्च को रिप्यू डीपीसी कर याचिकाकर्ता को निरीक्षक पद पर पदावनत कर एक अन्य राजेन्द्र कुमार मीणा को उसके स्थान पर पदावनत कर दिया। याचिका में कहा गया कि विभाग को और से पदावनत करने की कार्रवाई के दौरान ना तो याचिकाकर्ता को नोटिस दिया गया और ना ही उसका पक्ष सुना गया। ऐसे में पदावनत आदेश को रद्द किया जाए जिस पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने संबंधित अधिकारियों को नोटिस जारी कर जवाब तलब किया है।

ऑक्सिजन के लिए पीएम को पत्र

जयपुर, (का.सं.)। राज्य मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष जस्टिस गोपाल कृष्ण व्यास ने पीएम नरेंद्र मोदी को पत्र लिखकर प्रदेश में ऑक्सिजन, रेमेडीसिवर इंजेक्शन और वैकसीन की पूरी आपूर्ति की मांग की है। पत्र में गुहार की गई है कि प्रदेश में कोरोना की स्थिति भयावह हो गई है। प्रदेश में सीएम व सभी अधिकारी संसाधनों की उपलब्धता के अनुरूप पूरी व्यवस्था कर रहे हैं, लेकिन ऑक्सिजन और दवाइयों की कमी के कारण बहुत लोग अपना जीवन गंवाते जा रहे हैं। नागरिकों की रक्षा करना केन्द्र और राज्य सरकार की जिम्मेदारी है। राज्य सरकार अपना दायित्व पूरी तरह से निभा रही है और समय-समय पर केन्द्र से ऑक्सिजन, वैकसीन और इंजेक्शन की मांग कर रही है। इसके बावजूद इनकी आपूर्ति कोरोना मरीजों के अनुपात में नहीं हो रही है। पत्र में कहा गया है कि संविधान के अनुच्छेद 21 और नीति निर्देशक प्रावधानों में राज्य व केन्द्र सरकार नागरिकों के स्वास्थ्य एवं समय पर चिकित्सा मुहैया कराने के लिए बाध्य है। ऐसे में राज्य सरकार की मांग के अनुसार ऑक्सिजन, वैकसीन और इंजेक्शन की आपूर्ति की जाए।

चिकित्सक के तबादला आदेश पर रोक

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने एसएमएस मेडिकल कॉलेज के वरिष्ठ विशेषज्ञ चिकित्सक के तबादला आदेश की क्रियान्विति पर अंतरिम रोक लगा दी है। इसके साथ ही अदालत ने प्रमुख स्वास्थ्य सचिव सहित अन्य को नोटिस जारी कर जवाब मांगा है। न्यायाधीश एसपी शर्मा ने यह आदेश डॉ. हर्ष कुमार हर्ष की याचिका पर दिए। याचिका में कहा गया कि याचिकाकर्ता वरिष्ठ निदेशन विशेषज्ञ के तौर पर एसएमएस मेडिकल कॉलेज में तैनात है। राज्य सरकार ने गत 4 मार्च को याचिकाकर्ता का तबादला अजमेर के किशनगढ़ में कर दिया। याचिका में कहा गया कि याचिकाकर्ता की पत्नी एसएमएस में भी वीथोलॉजी विभाग में तैनात है। ऐसे में नियमानुसार सेवारत दंपति को एक स्थान पर ही पदस्थापित रखा जा सकता है जिस पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने याचिकाकर्ता के तबादला आदेश पर रोक लगाते हुए संबंधित अधिकारियों को नोटिस जारी कर जवाब मांगा है।

डॉ. सी.पी.जोशी ने तीन करोड़ रु. दिए

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान विधानसभा के अध्यक्ष डॉ. सीपी जोशी ने 18 वर्ष से अधिक आयु के व्यक्तियों को लगाई जाने वाली कोरोना वैकसीन के लिए विधायक कोष से रु. 3 करोड़ की राशि प्रदान की है। डॉ. जोशी ने कहा है कि कोरोना महामारी की दूसरी लहर अत्यंत घातक तथा अधिक संक्रामक है। इस महामारी से बचाव के लिए 18 वर्ष से अधिक आयु के व्यक्तियों को वैकसीन लगाया जाना अति आवश्यक है। विधानसभा अध्यक्ष डॉ. जोशी ने बताया कि इस संदर्भ में राजसमंद जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी को पत्र भेज दिया है।

मुख्यमंत्री को जन्मदिन की बधाई दी

जयपुर, (का.सं.)। राज्यपाल कलराज मिश्र, राजस्थान विधानसभा के अध्यक्ष डॉ. सी.पी. जोशी ने मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के जन्म दिवस पर बधाई दी है। उन्होंने मुख्यमंत्री गहलोत के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की शुभकामनाएं की है।